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Patrijzenjacht  -  Telmethode 

Op 13 oktober 2020 vond in de commissie Leefmilieu een hoorzitting plaats over de jacht 
op patrijs in Vlaanderen. De visies van de verschillende sprekers lagen daarbij ver uiteen. 
Op 14 oktober postte de minister in een facebookbericht dat ondanks een blijvende 
jachtinspanning het afschotcijfer al jaren zakt. Verder stelt ze dat ze haar diensten 
opdracht gegeven heeft om op een wetenschappelijke manier een sluitend telprotocol uit 
te werken dat jagers verplicht zullen moeten uitvoeren om hun cijfers te kunnen staven. 

De minister wenst de nieuwe telmethode op te leggen in het voorjaar. Immers, de beste 
telmomenten zouden zich situeren tussen 15 januari en eind maart. Tegen dan zou de 
sector dat nieuwe protocol al aangeleerd moeten hebben aan zijn achterban, iets wat door 
de coronamaatregelen ronduit onhaalbaar is. Daarnaast kondigde de minister aan dat zij 
momenteel werkt aan een ministerieel besluit (MB) dat de criteria vastlegt waaraan een 
jachtgebied van patrijs moet voldoen.

1. Wat is de huidige stand van zaken rond de nieuwe telmethode?

2. Hoe schat de minister de haalbaarheid in om de nieuwe telmethode tegen begin 2021 
uit te rollen? 

Werd daarover overleg gepleegd met de verschillende stakeholders? Zo ja, wat waren 
de bevindingen?

3. Heeft de minister al overleg gepleegd over met haar intenties om een MB 
patrijsvriendelijke criteria uit te werken? Zo ja, wanneer vond dat overleg plaats? Wat 
waren de bevindingen?
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ANTWOORD
op vraag nr. 493 van 15 januari 2021
van STEVEN COENEGRACHTS

1. Het Instituut voor Natuur en Bosonderzoek (INBO) evalueerde verschillende 
internationaal geteste telmethodieken. In functie van mijn beleidsmatige aanpak werd 
door het Agentschap Natuur en Bos (ANB) en het INBO de best passende telmethodiek 
voor de Vlaamse situatie gekozen. Vervolgens werden de laatste technische 
optimalisaties van het telprotocol voor Vlaanderen uitgeklaard met vertegenwoordigers 
van de jachtsector.
Eind december werd dit telprotocol gepubliceerd op de website van het ANB. 
www.natuurenbos.be/patrijs. Ook de toelichting voor de uitrol van dit telprotocol wordt 
weergegeven op de website. 
Alle wildbeheereenheden (WBE’s) in Vlaanderen kregen van het ANB eind december 
2020 ook een brief in de bus met de nodige informatie over het telprotocol en de uitrol 
in 2021.

2. a) Zowel INBO, ANB als de jachtsector stellen momenteel alles in het werk om de 
patrijzentelling tussen 15 januari en 31 maart 2021 in heel Vlaanderen uit te rollen voor 
de WBE’s die patrijzen willen bejagen in het najaar van 2021. Op basis van mijn 
informatie blijkt dit, rekening houdend met enkele opstartproblemen, haalbaar.
Het ANB heeft een overheidsopdracht uitgeschreven om het telprotocol aan te leren en 
de tellingen zo goed mogelijk te begeleiden. 
De jachtsector heeft een gelijkaardig engagement genomen.

b) Het plan van aanpak werd opgemaakt door INBO, ANB en de jachtsector. Iedereen 
ziet de nood om op korte termijn resultaat te boeken. Iedereen is zich er evenwel van 
bewust dat een uitrol van een dergelijk telprotocol op deze korte tijd niet evident is. 
We houden dus rekening met mogelijke opstartproblemen en proberen daar zo snel 
mogelijk de nodige lessen uit te trekken.

3. Ik heb samen met mijn administratie de krijtlijnen uitgezet voor een MB rond 
patrijsvriendelijk beheer. Het ANB werkt momenteel in samenwerking met het INBO 
een tekstvoorstel uit. Zodra deze teksten voldoende concreet zijn, zal hierover met de 
jachtsector en de natuursector overlegd worden.   

http://www.natuurenbos.be/patrijs

